



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3907

Duminică
6 mai
1962

4 pag. 20 bani

Cele peste 1400 tone de cărbune cocsificabil extrase în luna aprilie în plus de plan din abatajele sectorului I B al minei Lupeni sînt roadele avîntatei întreceri desfășurate de minerii din sector în cinstea zilei de 1 Mai. La acest succes au dat un aport însemnat și frontaliștii brigăzii conduse de minerul Gîrea Ioan. Ei au încheiat fiecare zi din luna aceasta cu randamente mari și depășiri însemnate de plan obținute în abatajul frontal panoul 5-6 de pe stratul 13. **IN CLIȘEU:** Schimbul condus de minerul Cîrlogean Ilie din brigăda tov. Gîrea Ioan intrînd în mină.

Salutul adresat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej ziarului „Pravda”

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, poporul sovietic, sărbătoresc a 50-a aniversare a „Pravdei” leniniste. Această aniversare este marcată de toate partidele comuniste și muncitorești frățești, de popoarele țărilor socialiste, de oamenii muncii de pretutindeni.

Înalt exemplu pentru întreaga presă comunistă „Pravda” este purtător de cuvînt credincios al politicii Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a statului sovietic, tribună a ideilor marxism-leninismului, înflăcărat luptător pentru victoria comunis-

mului și păcii, pentru eliberarea și independența națională a popoarelor subjugate, pentru democrație și progres social.

Cunoscută muncitorilor revoluționari, comunistilor din România, încă din anii întunecați ai ilegalității, „Pravda” ducea vestea mărețelor victorii ale primului stat socialist din istoria omenirii. Ea are cititori și prieteni în întreaga lume, bucurîndu-se, ca și la noi în țară, de un mare prestigiu și de o meritată considerație.

Urăm colectivului redacțional al „Pravdei”, tuturor lucrătorilor ei, noi succese în îndeplinirea misiunii de cinste ce le este încredințată de partid, iar tuturor oamenilor sovietici — noi și strălucite victorii în construirea comunismului.



Prin muncă patriotică

Mobilizați de organizația de partid, muncitorii de la garajul S.T.R.A. din Vulcan au participat la acțiunea organizată pentru înfrumusețarea curții garajului. Cu acest prilej, ei au curățit curtea și au transportat 6 camioane de pămînt provenit din nivelări. În același timp conducătorii auto au adus zgură roșie și au amenajat curtea. De asemenea, muncitorii de la garaj au mai amenajat strada ce duce spre depozitul de carburanți și lubrifianti și au săpat 15 m. de șanț pentru scurgerea apei de la rampa de spălare a mașinilor.

Cu ocazia acțiunilor organizate, s-au efectuat peste 100 ore muncă patriotică. Printre cei care s-au evidențiat în aceste acțiuni se numără tovarășii Moldovan Macedon, Cîmpeanu Pavel, Vasile Virgil, Florea Pompiliu și Trestian Pavel

Intreținerea spațiului locativ — sarcină importantă

Directivile Congresului al III-lea al P.M.R. prevăd prințre altele ca în domeniul construcției de locuințe pentru anii 1960—1965 să se ajungă la o îmbunătățire substanțială a suprafeței locuibile pe cap de locuitor, prin construirea în această perioadă a circa 300.000 apartamente.

Realizarea acestei importante sarcini se va putea obține cu condiția ca fondul existent de locuințe să fie întreținut în mod corespunzător. Pe de altă parte, odată cu darea în folosință a noilor locuințe, să se aibă în vedere întreținerea acestora pentru a nu lăsa ca degradările ușoare care apar în timpul folosirii lor să se accentueze și să ducă la necesitatea efectuării unor reparații de mare amploare.

Concomitent cu sarcina de bază a întreprinderii de locuințe și localuri Petroșani, locatarii fiecărui apartament sau imobil au obligația de a întreține în bune condițiuni spațiul pe care îl ocupă. Aceasta presupune din partea locatarilor o utilizare corespunzătoare a instalațiilor sanitare, electrice și încălzire — numai pentru scopul în care au fost create.

Prin munca educativă desfășurată de către grupele de partid, comitetele de blocuri, responsabilii de scări s-a ajuns la o mai bună folosire a spațiilor noi construite precum și a instalațiilor interioare. Intreținerea pentru cel mai îngrijit bloc, scară, apartament, stradă, cartier susținută anul trecut a dus la obținerea multor rezultate satisfăcătoare. Astfel s-au evidențiat în mod deosebit locatarii din orașul Vulcan. Realizări bune au obținut și locatarii blocurilor 23 Dimitrov și 13 Livezeni din orașul Petroșani, de la blocurile 23, 44, 46 din Lupeni, blocurile 5 și 13 din Petrila, blocurile 3 și 5 Lonea.

Pe lângă rezultatele bune obținute, mai sînt încă locatari care nu înțeleg cum trebuie îngrijit un apartament. Această indolență și nepăsare față de confortul pus la dispoziție, a dus la o serie de stricăciuni ale instalațiilor interioare. Astfel de locatari care nu înțeleg să păstreze bunul obșteșc sînt Szabo Anton, Deak Aron, Badea Ioan din Lonea; Zlăre Nicolae, Sermanciuk Elisabeta, Munteanu Ana din Petrila; Nagy Mihai, Ursan Gheorghe, Tănase Petru din Vulcan; Drăghici Ion, Pîrvulescu Nicolae, Zeleneak Klara din Lupeni; Faleran Vasile, Boșneag Florentina din Uricani; Haiducuș Irina, Mihai Mihail din Petroșani.

În anul 1962, comitetul executiv al Sfatului popular orașenesc Petroșani a lansat o chemare către toți locuitorii din Valea Jiului pentru a trece la o acțiune comună de curățenie, înfrumusețare și îngrijire a spațiului locativ, precum și a spațiilor înconjurătoare.

Chemarea lansată a fost înțeleasă de majoritatea locatarilor care au trecut la o serie de măsuri și lucrări de muncă voluntară. Se evidențiază prin măsurile luate responsabilități de scări din cartierul Viscoza III Lupeni, cartierele LI-

GH. VIJDEA
director I.L.L. Petroșani

(Continuare în pag. 8-a)

Citiți în pag. 4-a:

- Mesajul de salut adresat de C.C. al P.C.U.S. ziarului „Pravda” și tuturor lucrătorilor din presa sovietică
- Situația din Venezuela se agravează

ION LEONARD

FRUNTAȘI AI MINERITULUI



GHIOANCA SABIN, miner șef de brigadă mina Lupeni.



KONDO NICOLAE, miner șef de brigadă mina Petrila.



BOCA ȘTEFAN, artificier mina Lonea.

Cărbune de bună calitate

Paralel cu lupta pentru creșterea volumului de producție, minerii Văii Jiului duc cu tot mai multă intensitate acțiunea de îmbunătățire a calității cărbunelui. În luna trecută, de exemplu, cărbunele extras de minerii de la Petrila a avut un conținut de cenușă cu 0,9 la sută mai mic față de norma admisă. Rezultate însemnate în îmbunătățirea calității producției au obținut și colectivele minelor Vulcan și Aninoasa. La mina Vulcan, de pildă, prin extinderea inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru sist”, procentul de cenușă a scăzut cu 0,8 la sută față de cel admis. La mina Aninoasa, probele de laborator din luna trecută au indicat o scădere a cenușii în cărbunele extras cu 0,2 la sută sub procentul planificat.

Tot mai multe trenuri marșrute

Una din preocupările de seamă ale muncitorilor cefești de pe raza R.C.M.-ului Petroșani este marșrutizarea transporturilor de mărfuri pe calea ferată.

În cursul lunii aprilie au fost expediate din stația C.F.R. Petroșani 28 de trenuri marșrute în plus cu tonaș de 37.416 tone. Prin formarea acestor trenuri marșrute

s-au obținut economii importante la staționarea vagonetelor de la staționarea vagoanelor la încărcare — descărcare. Economii se cifrează la 22.995 ore/vagon.

În cele 4 zile trecute din luna mai realizările au continuat să fie rodnice. În acest timp au fost expediate în trenuri marșrute alte 13.000 tone de mărfuri.

PEISAJ NOU

Cu toate că zăpada continuă să stărnească pe culmile Păringului vîntul adie totuși cald, primăvăratec. Primăvara pictează în nuanțe tot mai vii pămîntul dezmoștit...

Fosta „Vale a plîngerii” — acum numită pe drept cuvînt „Valea fericirii” oferă ochiului un tablou cu adevărat încîntător:

Intrăm în Lonea. Pe lângă panglica cristalină a Jiului întîlnim o alta, cenușie. E asfaltul pe care acum circulă autobuze confortabile care deserveșc transportul oamenilor muncii. Tot aici vedem intensitatea cu care se lucrează la asfaltarea trotuarelor, lucru ce în Lonea de odinioară nu a existat. Ajunși în Petrila devenim martorii unei acțiuni laudabile. Petrieni au hotărît ca nici unui cartier să nu-i lipsească trandafirii. Și tot ce se poate, peste puțin timp vom vorbi despre Petrila ca despre un oraș al trandafirilor...

Petroșani. Aici întîlnim noile cartiere care au răsărit ca din pămînt — Dimitrov, Stahanov, Livezeni, Parhon. Peste tot, în Petroșani întîlnim lucruri noi. Magazinele și-au schimbat și ele toaleta. Fațadele lor sînt proaspăt vopsite, interioarele abundă de mărfuri de sezon și cumperători. Cine spune că Aninoasa e la

margine de vale? N-a avut dreptate! Locuințele viu colorate și verdeli care le înconjoară dau soselei un aspect de bulevard. Se pare că și aninosenii țin să ciștige întrecerea pentru cel mai frumos cartier, cea mai frumoasă localitate.

...În susul Jiului de vest întîlnim noul Vulcan. Și aici se duce o luptă



insufletită pentru cel mai îngrijit cartier. Blocurile impunătoare din centru au înălțat pentru totdeauna centrul obscur al Vulcanului de odinioară...

În cartierul nou al energeticienilor din Paroseni primăvara e reprezentată de un imens covor verde. În incinta marii termocentrale, care își trimite săgețile electrice în cele patru zări, există o seră minunată alimentată cu căldură condiționată de uzină. Ea va

face ca incinta termocentralei să devină o grădină cu flori.

Lupeni, odinioară „Orașul negru”, azi ride luminos în soare. Cele patru cartiere noi ale orașului zîmbesc naturii îmbogățind plăcut peisajul. Cartierul Viscoza III este cel mai tînăr. Și aici întrecerea pentru cel mai îngrijit cartier e în toi...

Uricani, tînăr și nou oraș al Văii Jiului. Aici, unde cîndva au existat doar colibe, blocurile noi domină. Toate străzile se pot numi bulevarde. Un interesant lucru pe care-l remarcă oricine cînd vizitează orașul, e că de la nici o fereastră nu lipsesc mușcatele.

Peste tot e numai tinerețe, numai voie bună și zîmbet. Plîmbîndu-ți privirea pe Vale, ochiul înregistrează acum adevărate minuni create de omul liber stăpîn pe vrerea lui. Și acest tumult de nou, omul nou îl cîntă cu bucurie. Să-l lăsăm să cînte, pentru că tot peisajul actual al Văii Jiului e numai cîntec. Acest cîntec îl auzim în zumzetul turbogeneratoarelor termocentralei, în noile blocuri luminoase și pe cînd cîntul picamerelor ține tactul, Jiul îl acompaniază...

PAGINA CULTURALĂ

Bibliotecile de casă și mobile în sprijinul cititorilor

Zilnic pe la biblioteca clubului muncitoresc din Vulcan se perindă zeci de cititori. Deși nu de mult timp este bibliotecară a clubului, tovarășa Boda Elena a început să cunoască majoritatea cititorilor, gusturile lor.

Datorită acțiunilor interesante și instructive organizate cu cartea, a crescut mult numărul cititorilor, ajungând la aproape 1600, iar al cărților citite la peste 15.300.

O contribuție importantă la creșterea numărului de cititori și a cărților citite au adus-o și cele 11 biblioteci de casă și 3 mobile, toate înființate în acest an. De exemplu, numai bibliotecile de casă nu mără peste 400 de cititori, iar cele mobile 200.

La înființarea bibliotecilor de casă, s-a ținut seama ca să se cuprindă, pe cât posibil, străzile mai mari sau un grup de străzi mai mici.

În planul de muncă al bibliotecii se prevede ca în trimestrul II să fie înființate cîte o bibliotecă de casă de fiecare stradă.

Cît privește bibliotecile mobile, deocamdată sînt numai 3

— la T.C.M.C., U.E.V. și Crișidia — dar se prevede ca și numărul acestora să crească, înființându-se pe lingă fiecare întreprindere sau instituție din oraș.

Cum se desfășoară munca de îndrumare a acestor bibliotecii de casă și mobile, a bibliotecarilor voluntari? De trei ori pe săptămînă, bibliotecara clubului, tovarășa Boda Elena se deplasează la locurile unde se află aceste biblioteci, stă de vorbă cu bibliotecarii voluntari, le arată cum trebuie să muncească cu cititorii, cum să țină evidența cărților, să păstreze cărțile, le aduce cărți noi. Nu de puține ori organizează împreună cîte o acțiune cu cartea. La rîndul lor bibliotecarii voluntari vin la bibliotecă pentru a împăprospăta fondul de cărți, de a lua altele noi solicitate de cititori.

În luna trecută la bibliotecile de casă și mobile au avut loc mai multe acțiuni cu cartea. Așa de exemplu, la T.C.M.C. a avut loc o seară literară intitulată „Scriitorii din țara noastră cinstesc pe Lenin”, la biblioteca de casă nr. 1 s-a ținut recenziile cărții „A răit oare Cristos?”, la nr. 2 prezentarea cărții „Apariția religiei și credinței în Dumnezeu”. De asemenea, la bibliotecile de casă nr. 3 și nr. 8 s-au ținut recenziile cărților „Anii de foc” și, respectiv, la „Stejarii nu cresc în cincizile”.

Pentru a stimula atît pe cititori cît și pe bibliotecarii voluntari, la club, în sala bibliotecii, există o gazetă de perete unde sînt popularizați cei mai buni cititori și bibliotecari.

Dintre bibliotecile de casă, cele mai active sînt: biblioteca nr. 2 de pe strada Vasile Alecsandri, nr. 22 condusă de Mogoș Ana, nr. 6 de pe strada Morli, nr. 27 condusă de David Nița, nr. 1 de pe strada V. Alecsandri, nr. 66 condusă de Hornunk Rozalia și altele.

Pentru ca munca să se desfășoare mai rodnic este necesar însă ca colectivul bibliotecii să fie reactivizat, atras mai mult în organizarea unor acțiuni, bibliotecara să fie îndrumată mai mult de conducerea clubului și comitetul sindicatului de la E. M. Vulcan, spre a cuprinde sarcinile cele mai actuale, pentru a atrage noi cititori, noi prieteni ai cărții.



Brigada artistică de agitație a clubului minier din Uricani este tinără, la fel ca și componenții săi. Nu de mult membrii brigăzii artistice de agitație au prezentat pentru minerii din Uricani un spectacol care s-a bucurat de mult succes.

IN CLIȘEU: Brigada artistică de agitație din Uricani la una din repetiții.

„DOI MEDICI” de Hans Pfeiffer

Spectacolul cu piesa „Doi medici” realizat de Teatrul de stat din Petroșani (regia Marcel Șoma), deși izbutește să transmită ideile cuprinse în piesă, rămîne tributuar unor inegalități determinate de faptul că stilul de joc al unor actori nu se încadrează în ansamblul spectacolului. Conflictul, axat pe poziția diametral opusă a celor doi medici — dr. Peter Pannwitz și Wolfgang Bell — precum și ideile ce se desprind din cele două atitudini constituie, am putea spune, partea bine realizată a spectacolului, pe cînd ideea demascării revanșarzilor de la Bonn, reprezentați în piesă prin dr. Brosius, este mai puțin evidențiată.

Dr. Pannwitz reprezintă figura medicului cinstit, dornic să-și pună capacitatea în slujba omenirii, pe cînd dr. Bell este unul din așa-ziii medici pentru care țelul nu este acela de a vindeca, de a alina suferința, ci acela de a ucide. De aceea, în timpul celui de-al doilea război mondial el se află în lagărul morții de la Buchenwald, unde săvîrșește crime odioase. Complicele și superiorul său din S.S. dr. Brosius reprezintă marelui capital aparținînd de I. G. Farbenindustrie. După război drumurile celor doi medici se despărț: dr. Pannwitz își consacră activitatea științei în R.D. Germană, iar dr. Bell, după ce este eliberat din închisoare, prin „bunavoința” ocupanților americani, pleacă în S.U.A. spre a-și pune „experiența” la dispoziția celor ce au folosit arme bacteriologice în Coreea. Dr. Brosius ajunge prim-procuror. În rolul doctorului Pannwitz, Gheorghe Iordănescu, înfățișează în mod veridic trăsăturile perso-

najului, transformările prin care trece pînă în momentul cînd izbutește să înțelegă că datoria oricărui intelectual cinstit este aceea de a demasca fascismul, ororile lui, de a avertiza împotriva pericolului pe care-l reprezintă militarismul vest-german. Din jocul actorului rezultă limpede onestitatea personajului: dorința sa de a munci pentru omenire, precum și greșeala gravă pe care a comis-o trecînd sub tăcere crimele doctorului Bell. Relațiile politice din

Rolul lui Paul Gründel, singurul reprezentant al clasei muncitoare în piesă a fost interpretat de Traian Dănescu. Actorul a zugrăvit calmul omului care a suferit, hărțirea lui de a lupta pentru stîrpirea celor ce au adus suferințe. Glasul lui, reprezentînd glasul oamenilor muncii germani, se ridică puternic, mobilizează la luptă, contribuie la elucidarea conflictului și la demascarea adevăraților criminali: dr. Brosius și cei ce-l susțin în statul vest-german.

În sfîrșit, am lăsat spre analiză ultimă unul din rolurile cele mai importante: dr. Brosius. Acest rol a fost interpretat de Ioan Tîfor și Alexandru Zecu, alternativ Ioan Tîfor, deși dispune de reale calități, a transformat personajul într-un tip iresponsabil care acționează în mod cu totul întîmplător, pămînd astfel umbricit caracterul odios al fascismului, faptul că reprezentanții săi au acționat pe baza unor planuri precise, care au avut drept scop exterminarea unei părți din omenire. Consider că actorul a săvîrșit un act de indisciplină nerespectînd unele indicații de regie. Nici regizorul nu se poate scuza, deoarece vina cea mai mare îi revine lui pentru această denaturare. Regizorul pretinde că în primele spectacole actorul a jucat responsabil rolul și numai după aceea a alunecat spre denaturare. Chiar așa stînd lucrurile, de ce nu a luat măsuri din timp? Apoi în piesă joacă trei membri ai consiliului artistic. Aceștia n-au observat nimic? Al. Zecu, în același rol, a făcut încercări susținute de a crea un personaj veridic. Pe alocuri a reușit (mai ales în scena din laboratorul lagărului de la Buchenwald), în timpul anchetei însă rar a găsit linia pe care trebuie să meargă. În opoziție cu Ioan Tîfor, Al. Zeicu a fost mult prea reținut, neizbutind să înfățișeze caracterul monstruos al personajului.

Cronică teatrală

R.F.G. îl îndeamnă însă să renunțe la această poziție și să pornească în rînd cu aceia care luptă împotriva fascismului. Deosebit de convingător redată am văzut etapele de transformare de la o indiferență politică pînă la atitudinea militantă, atitudine pe care o ia personajul în finalul piesei.

Interpretul doctorului Bell, Ioan Negrea, a redat cu fidelitate profilul inuman al personajului. Pe alocuri s-au înregistrat deficiențe în privința dicției, actorul folosind un ton nefiresc.

Ana Colda (Irene Bell) a adus în lumina rampei, cu multă înțelegere, chipul femeii dezamăgite; dorința de a fi alături de cei mulți în lupta împotriva aceluia care, ca și soțul ei, au săvîrșit crime grave. O remarcabilă realizare a făcut Elena Columbeanu (dr. Helene Weissenberg) care, cu multă căldură și sinceritate, emoționant a înfățișat chipul medicului adevărat.

În rolul lui Knopf au apărut, alternativ în spectacole diferite, Alexandru Codreanu și Ștefan Iliescu. În jocul primului am remarcat mai multă siguranță, expresivitate în redarea trăsăturilor personajului. Schimbările de stare sufletească au găsit o exprimare mai accentuată decît în cazul actorului Ștefan Iliescu, care în dorința de a da personajului un aer de calm, l-a transformat pe alocuri într-un tip anost șters. Deopotrivă de bine au realizat rolul sergentului Webster, actorii Dumitru Drăcea și Gheorghe Doroftei. Ambii au înfățișat cu naturalețe suferințele omului căzut victimă a experiențelor doctorului Bell.

IN TURNEU

Zilele trecute, ansamblul de cîntece și dansuri „Ciprian Porumbescu” al Statului popular regional Suceava, în cadrul turneului pe care l-a întreprins pentru prima dată în regiunea noastră, a prezentat în sala Teatrului de stat „Valea

Fiind vorba de o piesă valoroasă, regia va trebui să dovedească mai multă exigență în privința omogenizării spectacolelor care vor urma. Actorii distribuți pot să facă față rolurilor, dar este necesară o mai atentă îndrumare, astfel ca această realizare să poată fi înscrisă printre cele izbutite ale teatrului.

VICTOR FULEȘI

Jiului” din Petroșani, în fața unui numeros public, spectacolul muzical-coregrafic „Cîntăm bucuria vieții noi”.

Spectacolul s-a bucurat de mult succes.

C. IOAN
corespondent

Activitate tot mai bogată

Pe zi ce trece activitatea artistică a căminului cultural „23 August” din Cîmpa devine tot mai bogată. Duminica trecută, de exemplu, tîranii muncitori din satul Coroiești-Jiu au răsplătit cu vii aplauze străduințele artiștilor amatori ai căminului cultural din Cîmpa, care le-au prezentat piesa „Neamurile” de T. Bușecan. Piesa reflectă conținutul vieții noi de la sate, munca în colectiv și atitudinea nouă față de muncă. Totodată în ea se combate energic familiarismul și favoritismul. Rolurile au fost interpretate cu mult succes și simț artistic de toți artiștii amatori.

Spectacolul prezentat de artiștii căminului a constituit o nouă verificare a forțelor lor în vederea apropiatului concurs de teatru amatori l. L. Caragiale faza regională.

B. MARIN
corespondent

La biblioteca clubului din Lupeni...

...numărul cititorilor, de la începutul anului și pînă în prezent, a ajuns la peste 1800, iar al cărților citite la aproape 11.000.

Luna trecută la bibliotecă s-au ținut mai multe recenzii printre care la romanul „Mama” de M. Gorki, „Viața și opera lui Taras Șevcenco”, la cartea „32 de zile care au zguduit lumea” ș. a. De asemenea, au fost prezentate mai multe cărți tehnice și de literatură cum au fost „Cartea lăcătușului”, „Cartea instalatorului electrician”, „Sisteme recente de condiționare și ventilație a aerului”, „Expunere privind viața și opera lui Götthe” etc.

La creșterea numărului de cititori un aport deosebit l-au adus și cele 12 biblioteci volante, în special cele de la sectoarele VIII și IX de la mina și biblioteca volantă de la preparăția Lupeni.

Printre cei mai activi cititori ai bibliotecii se numără minerii Andrușek Ștefan și Pintea Octavian, mecanicul Cătrina Simion, vagonetarul Istrate Nicolae ș. a.

G O R K I

de I. GRUZDEV

Colecția „Oameni de seamă”

Volumul „Gorki” de I. Gruzdev oferă cititorului o imagine vie a personalității marelui artist al cuvîntului, însușit agitator și umamst — Alexei Maximovici Gorki — a cărui operă s-a făcut ecoul strigătului de luptă al poporului rus, ridicat împotriva asupririi țariste și a exploatații, pentru înfăptuirea unui ideal luminos.

Autorul a zugrăvit în contururi puternic creionate, nu numai viața și opera marelui scriitor, ci și epoca în care s-a format și și-a desfășurat forțele creatoare.

Mînuind cu pricepere un vast material documentar, autorul, eminenent cercetător al vieții și opereii minunatului scriitor rus și sovietic — dezvoltă în paginile cărții izvorul de unde își trage seva strălucita creație literară a lui Maxim Gorki: legătura organică a scriitorului cu viața po-

porului și cu epoca în care a trăit și din care și-a ales tipurile cele mai caracteristice.

Gruzdev acordă, de asemenea, un spațiu larg activității revoluționare a lui Gorki, muncii pline de abnegație pe tărîm cultural, entuziasmului cu care a înfățișat realizările poporului sovietic în drum spre fîurirea societății socialiste, dragostea părintească cu care s-a aplecat asupra manuscriselor scriitorilor începători și uriașul ajutor acordat literaturii sovietice căreia, prin operele sale, i-a pus la îndemînă o metodă neîntrecută de zugrăvire a societății în dezvoltare, metodă ce pune literatura în slujba poporului — realismul socialist.

Volumul „Gorki” de I. Gruzdev aduce un însemnat aport la cunoașterea vieții și activității eminențului scriitor — Alexei Maximovici Gorki.

Campania de împăduriri — în atenția colectivului I. F. Petroșani

Ritmul rapid al construcției de locuințe și edificii social-culturale ca și construirea marilor combinate pentru industrializarea lemnului de la Blaj, Gălăușas, Pipera, Tg. Jiu pun în fața economiei noastre foste sarcini deosebite.

Pentru refacerea patrimoniului forestier exploatat irațional și nemilos de regimul burghez-moșieresc Congresul al III-lea al partidului a trasat economiei forestiere, pentru următorii 6 ani, sarcina continuării lucrărilor de împăduriri pe o suprafață de peste 400.000 ha., folosind cu prioritate speciile repede crescătoare și de valoare economică ridicată ca plop negru hibrid, salcâm, brad duglas, stejarul roșu, laricele brad și molid.

În anii 1960—1961 am obținut succese frumoase în acest domeniu. Față de 2185 ha. de împădurit s-au executat împăduriri pe o suprafață de 2.367 ha. ca efect al eforturilor depuse și al ajutorului acordat de către organele și organizațiile de partid. Un aport însemnat l-a adus tineretul din Valea Jiului prin contribuția lui în cadrul acțiunii de împădurire organizată și condusă de comitetul U.T.M. al orașului Petroșani.

Pentru anul acesta, la executarea celor 880 ha. împăduriri în teren forestier și 130 ha. completări în culturi forestiere avem material de împădurire din speciile: molid, pin, duglas brad, paltin și frasin, speciile care să asigure realizarea planului de împădurire. De altfel, preocuparea permanentă avută de lucrătorii silvici din întreprinderea noastră pentru producerea de materiale de împădurit rezultă și din faptul că în acest an am înregistrat un excedent de puieți apti pentru plantat de 4.670.000 buc. de molid care se dau în transfer ocoalelor din regiune.

Pentru asigurarea reușitei campaniei de primăvară au fost întocmite documentațiile tehnice necesare de către ambele ocoale silvice din Valea Jiului — Petroșani și Lupeni. O atenție deosebită s-a acordat asigurării condițiilor de viață și de lucru optime muncitorilor care vor executa împăduririle în care scop în planul finanțării am prevăzut a se cumpăra cazarmament nou, medicamente, abonamente la presa centrală și de specialitate pe timpul campaniei, repararea cabanelor unde vor fi cazați și amenajarea potecilor de acces la acestea.

Timpul neprielnic nu a per-

mis însă pînă în prezent executarea de lucrări în teren, limitându-ne la lucrări de construire a ghetarelor unde vom depozita puieții pe perioada împăduririlor în vederea împiedicării pornirii vegetației cit și de scosul puieților care se dau în transfer.

Și în această campanie ca și în cele precedente, un ajutor neprecupțit vom primi din partea tineretului din Valea Jiului. Astfel, sub îndrumarea comitetului U.T.M. al orașului Petroșani s-au organizat în cinstea zilei de 1 Mai și a celei de a 40-a aniversări de la înființarea U.T.C. ieșiri cu tineretul în șantierele de împăduriri. Pentru aceasta, au fost înființate tabere de lucru în punctul Voevodul pe durata de 10 zile și ieșiri în zilele de duminică începând cu 22 aprilie a. c. cu un număr de 200 tineri în localitățile Vulcan și Uricani și 100 tineri la Petroșani, care au executat în această campanie 25 ha. împăduriri.

Executarea împăduririlor fiind legată de o perioadă relativ scurtă, impune respectarea de către pădurarii, brigadierii, tehnicienii și inginerii de la ocoalele silvice Petroșani și Lupeni a măsurilor organizatorice prevăzute în planul de măsuri, astfel ca acestea să se execute la momentul oportun și cu maximum de randament.

ing. M. BALTĂTEANU
I. F. Petroșani



Printre muncitorii fruntași de la mina Dilja se numără și revizorul mecanic Radici Nicolae. În trimestrul I din acest an el a fost evidențiat de 3 ori pentru repararea a 4 locomotive de mină Diesel cu mijloace proprii realizând o economie de circa 10.000 lei.

IN CLISEU: Revizorul mecanic Radici Nicolae, executând o ultimă verificare la una din locomotivele de mină Diesel, reparate.

Întreținerea spațiului locativ — sarcină importantă

(Urmare din pag. 1-a)

vezeni și Dimitrov — Petroșani, cartierele 7 Noiembrie și 8 Martie — Petrila, precum și restul cartierelor de blocuri din Vulcan, Lonea și Uricani.

Cu toate acestea, unii locatari persistă în atitudinea de nepăsare în indolență față de locuința lor. Astfel sînt Szabó Anton, Deak Aron, Baba Teodor din Lonea, Nicolae Ion, Irad Vasile, Ladi Marla din Petrila; locatarii blocurilor 1 și 2 Livezeni. Inginerul Michel Sami refuză să contribuie la întreținerea spațiilor comune, iar Drăghici Ioan din Lupeni (fost locatar al blocului II) a produs stricăciuni în valoare de 2.092 lei, sumă ce i-a fost imputată. În același timp și în întreținerea părților de imobil ce revin unităților I.L.L. mai sînt încă deficiențe. Nu întotdeauna unitățile I.L.L. au rezolvat operativ cererile oamenilor muncii, fapt care a făcut ca reparațiile mici să se transforme în reparații ce necesită cheltuleli mai mari, lipsuri care sînt în prezent în curs de lichidare.

Cu ajutorul grupelor de partid, al deputaților, comitetelor de blocuri, responsabililor de scări precum și al tuturor locatarilor se va reuși ca durata de exploatare a locuințelor să fie prelungită, contribuind prin aceasta la îndeplinirea sarcinilor puse de cel de-al III-lea Congres al P.M.R.



Insușind inițiativa „la două mii de bobine răsucite nici una rebut” mulți tineri de la Viscoza Lupeni au devenit fruntași în lupta pentru îmbunătățirea calității producției de fire.

Printre muncitorii cu cele mai frumoase rezultate în lupta pentru calitatea firelor de mătase se numără și tînăra Raica Valeria. Ea răsucește lună de lună însemnate cantități de fire peste plan fără rebut.

Iată-o, cu fața numai zîmbet, verificînd torsiunea firului.

Pe urmele materialelor publicate

Blocurile nu se vor mai jeli

În articolul intitulat „Jelania blocurilor” „Steagul roșu” a criticat conducerea sectorului I.L.L. Lupeni pentru lipsa de spirit gospodăresc față de blocurile din Uricani. Răspunzînd ziarului, cei vizați confirmă justetea criticii și arată măsurile luate pentru remedierea lipsurilor. Astfel, s-au luat măsuri pentru repararea jgheburilor și burlanelor, astfel că de aici înainte blocurile din noul oraș al minerilor să nu mai aibă motive de jelanie.

Mai bine mai tîrziu decît niciodată

Articolul intitulat „Pe cînd reparația” apărut în ziarul „Steagul roșu” nr. 3869 critică faptul că I.L.L. Petrila a tîrînat repararea inveltoarelor la locuința pensionarului Bom Bela.

În răspuns se arată că reparațiile solicitate nu s-au putut executa din cauza zăpezilor dar că odată cu topirea lor, în ziua de 26 martie, cu comanda nr. 102 a fost trimisă o echipă de zidari care a reparat inveltoarea, a completat coamele lipsă fixînd și scara căzută de pe acoperiș. Deci, reparația a avut loc dar cu oarecare întîrziere. Tot e

bine. Mai bine tîrziu decît niciodată dar un pic de operativitate n-ar fi stricat.

Inovatorii vor fi popularizați

În instantaneul intitulat „O merită” apărut în „Steagul roșu” cu numărul 3865 a fost criticat faptul că de multă vreme panoul frunțașilor și inovatorilor de la mina Aninoasa nu are nici o fotografie. În scrisoarea de răspuns adresată redacției se confirmă justetea celor relatate arătîndu-se totodată că au fost luate măsuri de înlăturare a lipsei. Panoul din mijlocul comunei, se arată în răspuns, va fi renovat. Frunțașii întrecerii, inovatorii și raționalizatorii minei Aninoasa vor fi din nou popularizați.

Sora Radu Filoftela trebuie să se îndrepte

Sesizarea critică apărută în ziarul „Steagul roșu” din 24 martie sub titlul „Practici care nu pot fi admise”, a fost urmată la cîteva zile de o deplasare pe teren a forurilor competente cu cercetarea cazului. În urma cercetărilor făcute, s-a constatat că cele relatate corespund întocmai adevărului. Pe lângă aceasta, a reieșit că sora Radu Filoftela a avut și alte abateri de la disciplină. Ne fiind la prima abatere, se arată în răspunsul trimis redacției, sora Filoftela a fost mutată disciplinar la o altă circumscripție sanitară. Sperăm că sancțiunea justă o va face să lichezeze cu lipsurile.

Pilotul navei stelare

de E. RIABCIKOV

Zborul în Cosmos efectuat de pilotul Iuri Gașarin pe bordul navei „Vostok” este unul din cele mai importante evenimente ale epocii contemporane. Tocmai de aceea, scriitorul E. Riabikov descrie, cu o deosebită măiestrie și căldură unele momente și fapte din viața eroului cosmonaut. Copilăria, școala, ucenicia, școala de aviație, apoi istoricul zbor în Cosmos sînt redade de autor într-o manieră și într-un stil accesibil tineretului, dornic să afle amănunte din viața și activitatea acestui erou al zilelor noastre. Într-adevăr, cele descrise de autor în cartea „Pilotul navei stelare” sînt de natură să contribuie în mare măsură la educarea tinerilor noștri, viitori exploratori ai drumurilor în Cosmos, drumuri deschise de pilotul Iuri Gașarin, fiu al marelui popor sovietic.

Asigurările de persoane aduc mari foloase oamenilor muncii din Valea Jiului

An de an statul nostru democrat popular cheltuiește sume importante pentru acțiuni social-culturale, care contribuie la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii de la orașe și sate. Asigurarea mixtă de persoane are și ea un rol însemnat în acest scop. Persoana care încheie o asemenea asigurare are posibilitatea să economisească o sumă de bani pe un termen mai îndelung, sumă pe care o primește la expirarea asigurării. Pe de altă parte, asiguratul beneficiază de sprijin material, în cazul pierderii sau reducerii capacității de muncă, ca urmare a unui accident. Iată cîteva exemple. Asiguratul Guido Lorent din Petroșani, fiind asigurat pe 20 de ani cu suma de 5.000 lei și expirîndu-i asigurarea în luna ianuarie 1962 a primit suma asigurată la 5.000 lei. La fel asigurații Kardo Francisc din Lonea, expirîndu-i asigurarea, a primit suma de 1.500 lei, Alb Carol din Petroșani — 1.000, Crist Iuliana de la Petrila — 1000 lei.

Alți asigurați au primit de sprijin material, în cazul pierderii

sau reducerii capacității de muncă, ca urmare a unui accident. Intre aceștia se numără Tudor Teodor din Petrila care a primit suma de 6.000 lei, Petrescu Iosif de la mina Dilja cu 1968 lei, Szabo Iosif din Lupeni cu 2.250 lei, Minch Iosif din Aninoasa cu suma de 1.000 lei și alții. Pe lângă aceste avantaje, Administrația asigurărilor de stat a inițiat tragerile de amortizare lunare, asiguratul avînd posibilitatea să primească, înainte de expirarea asigurării, o parte sau întreaga sumă asigurată, chiar dacă pînă la amortizarea poliței a plătit numai o rată sau cîteva rate de primă. Astfel, la tragerile de amortizare din 28 februarie 1961, în Valea Jiului au ieșit cîștigătoare 16 polițe de asigurare totalizînd suma de 17.000 lei. La această tragere de amortizare, la exploatarea minieră Vulcan au ieșit combinațiile de lițeze cîștigătoare la un număr de 8 asigurați cărora li s-a achitat suma de 1.000 lei, între care se numără asigurații Dascălu Silvia, Șerban Nicolae, Sîpos Teodor, Ignat Gavrilă, Băloiu Ioan.

La tragerea de amortizare din 31 martie 1962 au ieșit cîștigătoare 19 polițe în Valea Jiului. Știrb Iosif din Petroșani a cîștigat suma de 1.000 lei, Boș G. Iuliu de la Uzina electrică Vulcan — 1.000 lei, Soitoș Gavrilă de la mina Petrila — 1.050 lei, Ceteras Simion de la mina Petrila — 1.125 lei, Moraru Elena de la O.C.L. Alimentară Petroșani — 1.000 lei, Ionican Nicolae de la Uzina Paroșeni — 1.000 lei, Carp Nicolae de exploatarea Lonea — 1.000 lei, Ciupercă Mihai de la mina Aninoasa — 1.125 lei, Preduț I. Ștefan de la Viscoza Lupeni — 1.000 lei și mulți alții.

Înțelegînd importanța asigurărilor de persoane, tot mai numeroși oameni ai muncii din Valea Jiului încheie cu încredere asigurări mixte de persoane, convinși că ia o măsură bună de economic și prevedere pentru ei și familiile lor.

De menționat activitatea bună a responsabililor cu munca ADAS și agenților de asigurare de la mina Vulcan care au fost sprijiniți de către organele de partid și de

sindicat precum și conducerea minei.

Sprijin prețios s-a primit și din partea comitetelor sindicatelor și conducătorilor administrative de la exploatarea miniere Uricani, Aninoasa, întreprinderea Viscoza Lupeni la care se dezvoltă în mod permanent asigurările. La aceste unități, fiind sprijiniți îndeaproape, duc o activitate bună pe linia dezvoltării asigurărilor responsabilii cu munca ADAS Berceanu Florian, Nereanțiu Marcu și Buzianu Alexandru de la mina Uricani, Blaj Pavel, Niculescu Anton, Florea Dumitru, Voștinaru Leonțiu, de la mina Aninoasa și alții. Popularizînd activ avantajele asigurărilor de persoane, agentul de asigurări Lupu Iancu a contractat la Viscoza Lupeni un număr de peste 130 asigurări numai în cursul lunii martie și aprilie.

Acest exemplu trebuie să-lurmeze și conducătorii administrative și organizațiile sindicale din celelalte unități din Valea Jiului, cit și responsabilii cu munca ADAS din unități, pentru ca oamenii muncii să beneficieze de avantajele asigurărilor de persoane în număr cit mai mare.

APOSTOL IOAN
directorul Inspectoratului orașenesc
ADAS Petroșani

VIATA INTERNATIONALA

Cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a ziarului „Pravda“

Mesajul de salut adresat de C.C. al P.C.U.S. ziarului „Pravda“ și tuturor lucrătorilor din presa sovietică

MOSCOVA 5 (Agerpres). — TASS transmite: C.C. al P.C.U.S. a adresat ziarului „Pravda“ și tuturor lucrătorilor din presa sovietică un mesaj de salut cu prilejul jubileului de 50 de ani al ziarului „Pravda“ întemeiat de V. I. Lenin. În mesaj se arată între altele că „Pravda“ leninistă a fost vestitorul Marelui Oc-

tombrie, propagandist, agitator și organizator al construirii socialismului și comunismului, a avut un rol remarcabil în unirea maselor populare în jurul partidului comunist, în călăria ideologică și în educarea lor politică, în dezvoltarea unei presei cu adevărat populare, care exprimă interesele vitale ale oamenilor muncii.

Decorarea ziarului „Pravda“ și a unor lucrători din presa sovietică cu ordine și medalii

MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a ziarului „Pravda“, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a decorat acest ziar cu ordinul Lenin. În decret sunt relevate meritele deosebite ale ziarului „Pravda“ în mișcarea revoluționară, în lupta pentru victoria socialismului și comunismului, în popularizarea și traducerea în viață a marii învățături marxist-leniniste, în educarea în spirit comunist a oamenilor muncii. Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a decernat unui grup de colaboratori ai acestui ziar titlul de Erou al Muncii Socialiste.

prem al U.R.S.S. a decorat cu ordine și medalii ale U.R.S.S. 2.983 de lucrători ai presei, radioului, televiziunii, editurilor și tipografiilor, pentru merite deosebite în dezvoltarea presei, a activității editoriale, radioului și televiziunii din Uniunea Sovietică.

Printre cei decorati cu Ordinul Lenin sunt Pavel Sa-tiukov, redactor-șef al ziarului „Pravda“, Alexei Adjubei, redactor-șef al ziarului „Izvestia“, Dmitri Gorionov, director general al agenției TASS, Feodor Evstafiev, șeful unei brigăzi de tipografi de la ziarul „Pravda“, Leonid Ilicev, fost redactor-șef al ziarului „Pravda“, Boris Trelnikov, corespondentul din S.U.A. al ziarului „Pravda“ și alții. În total cu Ordinul Lenin au fost decorate 76 de persoane.

In semn de solidaritate cu minerii greviști din Asturia

MADRID 5 (Agerpres). Potrivit agenției France Presse, în noaptea de vineri spre sâmbătă au fost difuzate la Madrid manifeste chemând oamenii muncii la grevă generală în semn de solidaritate cu minerii greviști din Asturia.

cepind din 5 mai, starea excepțională în provinciile Asturia, Biscaya și Guipuzcoa. Decretul precizează că starea excepțională în aceste trei provincii, instaurată pentru trei luni, poate fi prelungită.

În cursul zilei de vineri 3.000 de muncitori de la Intreprinderile companiei „General Electric“ din Bilbao au declarat grevă în semn de solidaritate cu greviștii din Asturia. Tot în cursul zilei de vineri 4.800 de muncitori de la Intreprinderile metalurgice „Metalurgica Echevarria“ din Bilbao au încetat lucrul. Greva celor 5.800 de muncitori și funcționari de la Șantierul de construcții navale din Bilbao continuă de 48 de ore. Se așteaptă, precizează agenția France Presse, ca alte două întreprinderi metalurgice ale regiunii să fie cuprinse de grevă.

Solidari cu lupta greviștilor din Asturia, 5000 de muncitori de la minele de cărbune Pnaroja, din provincia Cordoba au declarat vineri grevă. Lor li s-au alăturat 2.200 de muncitori de la minele de plumb și galenă din Linau, provincia Jaen.

După cum arată agenția France Presse generalul Franco, speriat de amploarea ce a luat-o mișcarea greviștilor în Spania a dat publicității un decret prin care instituie, in-

S.U.A. au efectuat a 4-a explozie nucleară în atmosferă

WASHINGTON 5 (Agerpres). La Washington s-a anunțat oficial că la 4 mai S.U.A. au efectuat în regiunea insulei Christmas din Oceanul Pacific a 4-a explozie nucleară în atmosferă.

Vizita lui G. S. Titov la uzina „Sparrows Point“

BALTIMORE 5 (Agerpres) — TASS transmite:

La 4 mai, pilotul cosmonaut G. S. Titov a vizitat Uzina „Sparrows Point“ aparținând firmei „Bethlehem Steel“ din Baltimore, una din cele mai mari uzine metalurgice din S.U.A., la care lucrează 30.000 de muncitori.

G. S. Titov s-a întâlnit cu inginerii, tehnicienii și muncitorii din uzină. La opețlăria Martin, el s-a întreținut cu câteva grupuri de muncitori. Muncitorii l-au salutat cu căldură și prietenoste pe cosmonautul sovietic.

Presă internațională despre sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale a R. P. Romine

NEW YORK 5 (Agerpres). Ziarul „New York Times“ din 1 Mai a publicat al treilea articol consacrat Sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale a R. P. Romine trimis de corespondentul său special la București.

Sub titlul „Mari transformări în agricultură“, în articol se arată: „Sesiunea Marii Adunări Naționale a R.P.R. și-a încheiat lucrările la 30 aprilie, aprobând în unanimitate programul Partidului de creștere a unui Consiliu superior pentru agricultură și de introducere a unor schimbări radicale care să asigure o mai eficientă conducere a agriculturii socializate a României“. Referindu-se la problemele

discutate în timpul sesiunii, corespondentul american relevă că „Alături de enumerarea statisticilor și cifrelor privind creșterea animalelor și producției agricole“, aceasta „a trecut în revistă toate aspectele vieții politice și economice din România“. În încheierea corespondenței se arată: „Fapt este că în momentul de față colectivizarea s-a terminat“ iar „țărani găsesc destule stimulente pentru a spori producția“.

ZURICH 5 (Agerpres)

Ziarul elvețian „Neue Zürcher Zeitung“ a publicat un articol al corespondentului său special la București, intitulat: „Colectivizarea agriculturii în România“.

După ce face o trecere în revistă a desfășurării Sesiunii M.A.N., corespondentul scrie că după încheierea colectivizării, premisele sînt bune, „deoarece partidul român a dus la țară o politică foarte constantă. El nu a forțat colectivizarea...“ și deoarece „în România au existat ca formă intermediară a colectivizării un fel de comunități de muncă nerigide“. „În ultimii doi ani — adaugă corespondentul — s-a început transformarea în masă a acestor întovășiri în gospodării colective“.

ATENA 5 (Agerpres)

Ziarul „Avgbi“ a publicat mai multe materiale despre sesiunea Marii Adunări Naționale.

Ziarul a redat pe larg partea referitoare la situația internațională cuprinsă în raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej și îndeosebi problemele legate de Balcani, subliniind că „Guvernul român pune din nou problema creării unei zone demilitarizate în Balcani“. Ziarul relevă aprobare de care s-au bucurat în țările balcanice propunerile guvernului R. P. Române.

Mortalitatea infantilă în Japonia

TOKIO 5 (Agerpres). Mortalitatea infantilă în satele din Japonia continuă să fie foarte mare, depășind de două ori mortalitatea infantilă de la oraș. Aceste date au fost publicate în darea de seamă pe anul 1961 a Ministerului Sănătății și Prevederilor Sociale al Japoniei.

Potrivit datelor Ministerului, în anul 1961 mortalitatea infantilă în ansamblu pe țară a fost de aproximativ 29 la mia de locuitori.

PROGRAM DE RADIO

7 mai

PROGRAMUL I, 7,30 Sfatul medicului, 8,30 Melodii populare românești, 9,00 Tineretea ne e dragă, 11,03 Pagini alese din muzica de operă, 11,30 Almanah științific, 12,15 Din schițele scriitorilor noștri, 13,05 Concert de muzică ușoară, 14,00 Muzică din opere, 16,25 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 17,30 Prierena noastră cartea, 18,00 Cîntă orchestra de estradă a Radioteleviziunii, 19,45 Muzică ușoară interpretată la pian, 21,00 Concert interpretat de orchestra de muzică populară a Radioteleviziunii, 21,35 Mari cîntăreți de operă. PROGRAMUL II, 12,30 Concert popular, 13,22 Pagini din opere interpretate de formații ale Radioteleviziunii, 14,03 Muzică ușoară românească, 14,30 Melodii populare românești, 16,30 Vorbește Moscova! 17,00 Muzică ușoară, 18,05 Săptămîna muzicii cehoslovace, 18,35 Cu cîntecul și jocul pe plajuri dobrogene, 19,40 Ghid muzical (25) (reluare), 21,30 Lectură dramatizată din romanul „Roméo, Julietta și întunericul“, de Jan Otcenasek.

Situația din Venezuela se agravează

CARACAS 5 (Agerpres).

Agențiile occidentale de presă relatează că unitățile armatei venezueliene care s-au răscolit în orașul Carupano, importantă bază navală a țării, împotriva guvernului antidemocratic condus de Romulo Betancourt își întăresc pozițiile ocupate în jurul orașului. Potrivit agenției Associated Press, răscolii transmit apeluri prin postul de radio Carupano pe care l-au ocupat, în care acuză guvernul lui Betancourt drept „aservit imperialismului“. „Considerăm că Betancourt și actualul guvern nu oferă nici o perspectivă de pace sau progres — se arată într-unul din aceste apeluri. Promitem Congresului național o soluționare legală a problemelor politice, condiționată de demisia lui Betancourt și a guvernului lui intrucit regimul democratic a fost uzurpat și problemele țării s-au agravat în timpul guvernării acestuia“.

Postul de radio al răscolitorilor a anunțat, de asemenea, că orașele Rio Caribe, El Pilar și Caan au fost ocupate de insurgenți. Un avion guvernamental care a încercat să mi-

tralizeze pozițiile răscolitorilor a fost doborât. Agenția Associated Press transmite că răscolii din Carupano au început să distribuie arme populației pentru a fi gata de luptă împotriva trupelor guvernamentale. De asemenea, s-a anunțat că răscolii au pus pe fugă în apropierea localității Mariguitar un batalion al trupelor guvernamentale care încerca să se îndrepte spre Carupano.

După cum transmite agenția France Presse guvernul venezuelian a suspendat garanțiile constituționale. Un purtător de cuvînt al guvernului a anunțat că unități ale forțelor guvernamentale se îndreaptă spre Carupano.

Între timp, potrivit relatărilor corespondenților de presă, situația în Venezuela este tulbură. În orașul Cumama au avut loc demonstrații de sprijin față de insurgenți care au fost reprimare de poliție și armată. În orașul Maturin s-au produs ciocniri între studenți și poliție, 12 persoane fiind rănite. Agenția Associated Press transmite că guvernul a luat o serie de măsuri aducînd în țării de trupe în Caracas și în alte orașe venezueliene.

Fărădelegile bandelor fasciste ale O. A. S. iau proporții în Algeria

ALGER 5 (Agerpres).

„Nu numai fiecare zi ci și fiecare ceas care trece aduce noi informații despre fărădelegile bandelor fasciste ale O.A.S. în Algeria“, se spune în comunicatul agenției Algerie Presse Service transmis în cursul serii de 4 mai la Tunis. Infuriată de faptul că acordurile de la Evian au deschis calea reglementării pașnice a problemei algeriene, elementele ultracoloniaste au dezlănțuit în ultimele zile o adevărată teroare în masă.

Aceste aprecieri ale agenției Algerie Presse Service sînt întărite de altfel chiar și de corespondenții din Alger ai agenției France Presse, care subliniază că în cursul zilei de 4 mai ca urmare a atacurilor O.A.S. au fost omorîte 37 de persoane iar alte 59 au fost grav rănite.

Numai la Alger, notează France Presse, în cursul zilei de vineri au avut loc peste 20 de atentate care s-au soldat cu moartea a 19 algerieni și rănirea altor 36.

Agencia Algerie Presse Service relatează, de asemenea, că la 4 mai într-un abator din apropierea orașului Constantine, au fost descoperite peste 500 de cadavre de algerieni. Potrivit agenției victimele acestui masacru, printre care și

femei, au fost legate unele de altele cu sîrmă și apoi împușcate în grupuri de cîte șase. Înainte de a muri, adaugă agenția, numeroși algerieni și-au scris numele lor pe cutii de chibrituri sau pe pachete de țigări pentru a putea fi recunoscuți ulterior de familie. Au fost găsite, de asemenea, scrisori ascunse în încălțămînta celor uciși“.

Șirul crimelor comise de bandele fasciste ale O.A.S. a continuat vineri cu încercarea de a incendia cu benzină cartierul musulman Tagarins din Alger. Referindu-se la aceasta agenția France Presse, menționează că în după-amiaza zilei de vineri un grup de șoc al O.A.S. au plasat la intrarea în acest cartier, un camion cisternă, în care se aflau 16.000 l. de benzină pe care l-au in-

dreptat în vale spre casele locuite de algerieni.

Deși camionul nu a reușit să-și atingă ținta — grupul de case locuite de algerieni din această parte a orașului — s-a produs totuși o puternică explozie în urma căreia întregul conținut al cisternelor s-a revărsat într-o mare de flăcări asupra cartierului. Au fost rănite grav peste 32 de persoane și pricinuite importante pagube materiale.

Agencia France Presse relevă că dacă acest plan diabolic al O.A.S. ar fi putut fi pus în practică în întregime el ar fi avut urmări mult mai grave decît cel pus la cale la 2 mai în portul Alger unde peste 100 de docheri algerieni și-au pierdut viața în urma exploziei automobilului încărcat cu bombe cu plastic.

O. A. S. trebuie lichidată

ACCRA 5 (Agerpres). Exprimînd indignarea față de dezmățul teroarei O.A.S.-iștilor în Algeria, ziarul „Ghana Times“ scrie între altele într-un articol de fond:

A trecut mai mult de o lună de la semnarea acordului cu privire la încetarea focului în Algeria, dar crimele O.A.S. continuă. Sute de algerieni, lipsiți de apă-

rare, mor asinați. Nu putem crede că această bandă fascistă de asasinii să fie mai puternică decît forțele armate franceze din Algeria. Această situație nu mai poate continua. Acțiunile O.A.S. trebuie să primească o ripostă hotărîtoare. Această organizație fascistă sîngeroasă nu merită indulgență. Ea trebuie lichidată.